



赣州蓉江新区:

# 实施容缺审批 推动项目落地

本报讯(记者刘海峰 通讯员曾谢)日前,赣州蓉江新区飞扬大道人行天桥建设工程项目负责人来到蓉江新区政务服务中心,准备办理施工许可证业务时才发现资料不全,上前询问了解情况后,工作人员请他现场填写并提交容缺承诺书,资料提交后很快完成了施工许可证办理流程。

破解企业疑难杂症,才能“跑”出项目审批加速度。近年来,赣州蓉江新区持续深化“一站式集成”审批改革,同步推进“施工图审查改革”“容缺审批+承诺制”“豁免审批”等配套专项改革,并实施“一次性告知”“靠前技术指导+全流程帮代办”等暖心举措,有效加快了优质项目在蓉江新区落地生根。

为推动审批服务提速增效,蓉江新区在政务服务大厅设立工程建设项目“一站式集成”审批专区,按照“应进必进”原则,将工程建设项目涉及的32个审批事项全部集中到专区办理,突出“一窗受理、一窗出件”,一个申请表单办理多个审批事项,有效解决了企业“多头跑”问题。“一站式集成”审批管理系统数据显示,当地已办理该类审批服务事项410余件,为企业节省

60%的办事时间。低风险工程取消图审、一般工程自主选择图审、特殊建设工程必须图审,这是蓉江新区实行的施工图分类审查制度。该制度解决了施工图审查耗时长、成本高问题,平均为每个项目节省图审时间5个工作日、费用1万余元。在社会投资简易低风险项目审批改革基础上,针对低风险及形式性审批和政务服务事项,公布“豁免事项”清单12项,采取直接豁免或告知承诺制等方式提升了审批服务效率。同时,扩大“容缺审批+承诺制”范围,对能够

通过事中事后监管且风险可控的工程建设项目审批事项,全部纳入“容缺审批+承诺制”审批清单。

此外,赣州蓉江新区行政审批局稳步推进“一次性告知”审查模式,推进重点投资项目“靠前技术指导+全流程帮代办”服务模式,全面、准确、及时告知申请人办理事项相关要求及材料,避免了企业“来回跑”问题。组织审批工作人员进企业、进项目,提前介入辅导、提供定制服务,帮助企业解决实际困难,促进项目早开工、早投产。

## 我市召开推进普通公路高质量发展现场会

本报讯(见习记者陈缘缘)5月26日,赣州市推进普通公路高质量发展现场会在宁都县召开,研究部署普通公路高质量发展以及推进“四好农村路”建设三年行动工作。市领导邹宇出席。

会议强调,政治站位要再提升,要充分认识推进普通公路高质量发展是加快交通强国建设的硬性指标,是稳经济促发展的重要支撑,是促进乡村全面振兴的有力保障,各县(市、区)要切实增强推进普通公路高质量发展的使命感,加强部署、重点支持、严格督促,确保圆满完成交通强国、交通强省任务。项目建设要再加速,要加快构建普惠公平、便捷高效的农村公路网络,加快构建运转高效的管养体系,保障优质便民的农村公路运输服务,争创全国“四好农村路”建设市域突出单位,优化我市普通国道路网结构和水平,全力跑出推进普通公路高质量发展的“加速度”。组织保障要再强化,要加强组织领导,完善配套政策,多措并举筹措资金,想方设法保障用地,着力夯实推进普通公路高质量发展的“硬支撑”,全力以赴推动全市普通公路实现新一轮高质量发展。

会议通报了普通国道干线公路建设及农村公路建设情况,并就下一步工作进行了布置,各县(市、区)、各相关单位围绕主题作交流发言。会前,与会人员先后到宁都县梅江镇、青塘镇等点位,实地查看了客货邮一体化发展、农村公路建设、国道品质工程建设预制梁施工等工作情况。

## 民革赣州市委会五届六次全委(扩大)会议召开

本报讯(记者刘水莲)5月27日,民革赣州市委会五届六次全委(扩大)会议召开。民革江西省委会副主委、省住房和城乡建设厅总工程师王晓明,市政协副主席、民革市委主委蓝贻出席。

会上,与会人员观看了专题片《大道新传 中国的民主党派:民革篇》;传达了学习了习近平总书记近期重要讲话精神,重温习近平总书记关于调查研究的重要讲话。

会议指出,民革全市各级组织要坚持学习提升,加强政治理论学习,不断巩固共同的思想政治基础,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂;要树立责任意识,不断提高参政议政的能力和水平,强化调研献策工作,彰显新时代参政党的新作为;要加强自身建设,巩固提升组织建设水平,增强党务能力和工作素质,充分展示中国特色社会主义参政党的良好形象。同时,要抓好赣州民革70周年系列活动,着力增强组织凝聚力和号召力。

会议审议通过了《民革赣州市委会2022年工作报告》《民革赣州市委会监督委员会2022年工作报告》,表彰了民革赣州市2022年度先进集体、先进个人和反映社情民意信息工作先进集体、先进个人。

## 我市专项排查整治 安全生产重大风险隐患

本报讯(记者吴明河 通讯员王英衡)近日,记者从市应急管理局了解到,为切实减少一般事故,有效遏制较大事故,坚决杜绝重特大生产安全事故,为加快建设革命老区高质量发展示范区、全面建设社会主义现代化赣州营造安全稳定的社会环境,从5月开始至12月,我市在全市范围内开展安全生产重大风险隐患专项排查整治。

据了解,此次专项排查整治行动,我市将以近年来各类事故教训和薄弱环节为重点,聚焦企业主体责任、部门安全监管责任、党政领导和属地责任落实等方面,着力调动各方面主观能动性,合力整治重大风险隐患。在企业主体责任落实方面,主要聚焦第一责任人责任落实、企业管理团队安全责任和支撑、动火等危险作业风险管控、外包外租等生产经营活动风险管控、事故应急演练活动等方面。在部门安全监管责任落实方面,重点检查是否细化制定专项排查整治方案、全面督促企业履职尽责、全面建立挂牌公示制度、严格事故隐患排查执法检查等内容。在党政领导和属地责任落实方面,重点检查强化专项整治工作统筹、压实问题隐患整改责任、保障隐患治理资金投入、发挥典型示范引领作用等情况。

为确保专项排查整治取得实效,我市印发了《赣州市安全生产重大事故隐患专项排查整治2023行动实施方案》,要求各级各部门要强化组织领导,集中力量、压实任务,严密组织开展本行业领域专项排查整治工作。特别是要针对历年排查出来的薄弱环节、突出风险、普遍问题,进一步细化制定本行业领域、本部门排查整治工作方案,成立工作专班,明确责任分工,督促企业切实履行安全生产责任。



## 赣州市农业科学研究所 开展种质资源现场观摩活动

本报讯(记者欧艳芬 通讯员徐媛 实习生谭崇佳)5月26日,赣州市农业科学研究所开展种质资源现场观摩活动,吸引了农业专业技术人员、乡镇农技人员、种植户等50余人参加。

活动现场,工作人员带领大家参观了在抗性、产量、品质、功能性表现优异的水稻、花生等农作物种质资源,介绍了种质资源的收集保护以及优异种质资源的开发利用情况,并对水稻、玉米、花生等良种试验基地开展的新品种培育进展做了详细介绍,工作人员还对一些先进农业仪器进行了深入浅出的讲解。

“今天的活动让我学到了很多农业相关的知识,我最大的感受就是科技对农业发展非常重要。”市民谭东海说。

“这个活动是科技周系列活动之一,我们通过带领大家参观农作物种质资源库和水稻、玉米等农作物良种田间示范展示,让大家了解种业在农业生产中的重要性,我在种质资源收集和挖掘利用中的进展和取得的成效。我们将进一步推进种质资源收集保护利用和新品种选育、良种繁育推广等工作,以科技创新助力打好种业‘翻身仗’。”赣州市农业科学研究所副所长陈荣华介绍。

本报讯(记者曾艳 通讯员王逸冰 沈佳琪)为进一步增强学生们的防溺水安全意识,连日来,赣州市第五中学多形式开展防溺水安全教育系列活动。

在防溺水主题升旗仪式上,赣州市第五中学特邀赣州市蓝天救援队为全体师生进行防溺水施救教学,现场演示溺水急救技巧,讲解正确使用救生圈等防溺水安全知识,提高了全体师生在遇到溺水突发状况下自救、互救能力,给大家上了一堂生动的防溺水安全知识课。在家校共育层面,该校将防溺水宣传纳入“万师访万家”活动中,并积极组织各年级召开家长会,向家长发放“防溺水”知识宣传单,对家长朋友进行防溺水等安全知识教育。学校还多次组织开展安全教育主题班会课,利用真实案例反复向学生宣讲防溺水等安全知识,并开展防溺水安全手抄报比赛,将安全知识内化于心。该校还为全校3000余名学生发放防溺水“六不准”安全提醒手环,让学生将防溺水安全知识“戴”在身上。



## 章贡区水东镇推动 镇容村貌大提升

本报讯(张权 李先文 曾灵芳)近日,笔者行走在水东镇的状元桥路,看到一幅幢楼房高耸挺立,一处处景观错落有致……近年来,在新型城镇化示范镇建设的推进中,章贡区水东镇乘势而上,创新治理,镇容村貌实现大提升。

该镇创新实施“返迁先行促拆迁”模式,高质量、快速度推进返迁安置小区建设,解决拆迁户安居的后顾之忧;先后建设了梅林路、后湖路、状元桥路、虎岗路等8条道路,拉开全镇路网框架;对科盈路、马祖路、虎岗路环境进行提升改造,完善雨污排水设施;建成时间公园、贡江春城和桃源溪污水处理站,全面整治生活污水直排、乱排现象;完成虔锦苑、科盈路、正兴等标准化农贸市场提升改造,并同步配建了虔兴公园、东河小游园等小广场,居民生活更加便捷舒适。

“以前我们都想着进城去玩,现在村里发展好了,平日里的活动也多了。”今年73岁的老人杨昭阳在水东镇红星村生活了50多年,如今的他经常来到镇里的新时代文明实践所与老友下棋。依托新时代文明实践阵地,水东镇组织开展丰富多彩的文明实践活动,持续开展好新赣南妇女运动和“多彩水东,我来代言”活动,传递文明新风尚。目前,该镇7个文明实践所(站)获评全市星级文明实践站称号,镇所获评省“五星级所”,红星村“红星暖阳”志愿服务品牌成为全市唯一入选的全省优秀志愿服务项目。



5月27日,赣州市委政策研究室驻村工作队队在崇义县长龙镇拔萃村举办“情暖六一·关爱成长”留守儿童集体生日会,通过暖心捐赠、集体生日、亲情连线、温情寄语等方式,营造温暖关爱、温情守护留守儿童健康成长的良好氛围,喜迎六一国际儿童节。图为孩子们正在过集体生日会。 记者刘青 通讯员姚璟 摄

### 点题追踪

“报道之后,现在褪色的路牌都更换好了,路牌上的字迹可以看得清清楚楚。”5月26日下午,赣州市民曾先生致电赣南日报社民生热线8333666,称赣州市中心城区逸豪大道两处褪色路牌都已更换好了。

## 褪色路牌已更换

□记者余书福 文/图

5月23日,本报3版以《褪色路牌何时更换?》为题,报道了市中心城区逸豪大道与五洲大道交会处、赣州商贸城附近的逸豪大道与兴商路交会处,这两处地方的路牌褪色严重,市民希望相关部门及时更换。

5月27日上午,记者再次来到逸豪大道与五洲大道交会处,看到竖立在逸豪大道路口处的这块路牌已更换,路牌正面的字迹都非常清楚。随后,记者又来到赣州商贸城附近的逸豪大道与兴商路交会处,看到竖立在公路边的逸豪大道路牌也已更换好。

记者走访发现,不仅是这两处地方的路牌被更换,邻近赣州商贸城兴盛路与逸豪大道交会处即将褪色的路牌也更换好了,还有武龙大桥桥底下的一块路牌也进行了更换。在章江公园晨练的市民陈先生告诉记者,这几处褪色路牌是5月26日更换的。

“赣州是一座旅游城市,又是全国文明城市,相关部门应借助这个契机对中心城区各街巷的路牌进行一次大排查,对褪色、歪斜、标错方向、路名不统一的‘问题’路牌进行更换。”赣州市民严大爷说出了自己的建议。

章贡区民政局相关负责人表示,下一步他们会举一反三,增派力量对辖区各街巷路牌开展大排查,对检查出的一些“问题路牌”及时进行更换。

逸豪大道与五洲大道交会处的路牌更换后效果。

逸豪大道与兴商路交会处的路牌更换后效果。

## 国航中转 赣州始发联程最低900元起!

赣州经北京至鄂尔多斯、银川、太原、烟台¥900起,至长春、赤峰、大连、呼和浩特、哈尔滨等¥1000起。

至包头、齐齐哈尔、满洲里、通化、延吉等¥1100起,至阿克苏、哈密、和田、乌鲁木齐等¥1500起。

旅行日期: 2023.6.1-2023.7.5

具体航班和价格以实时查询为准,不含机场建设费和燃油附加费。

购票方式: 国航官网www.airchina.com.cn, 国航APP, 国航客服24小时热线95583。